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ACTA NÚMERO VEINTIDOS: En el Salón de Sesiones de Concejo de la Alcaldía 

Municipal de La Palma, a las catorce horas del día siete de junio del año dos mil 

veintidós; reunidos en Sesión Ordinaria, convocada y presidida por la Señora 

Alcaldesa Municipal Licenciada SONIA MARIBEL ESCOBAR CARTAGENA; el señor 

Síndico Municipal Licenciado WALTER ALEXANDER MENDEZ PORTILLO; los 

Regidores Propietarios ERICK YOVANY CARREROS FLORES, DINORA URRUTIA 

FLORES, CARLOS ALFREDO ALVARADO PEÑA, JOSE OSVALDO AGUILAR 

ROSA, RONALDO ALBERTO GUEVARA ERAZO, y NEHEMÌAS URIEL FLORES 

SANTAMARIA, y los Regidores Suplentes JOEL EZEQUIEL LEMUS GUILLEN, 

HÈCTOR JAVIER CASTELLANOS CASTRO, GLADIS MORENA HERNANDEZ DE 

VASQUEZ, e IGNACIO MARIN OCHOA. Encontrándose el Concejo reunido en pleno, 

se apertura la PRIMERA SESIÓN ORDINARIA de Concejo del mes de junio y de 

conformidad al artículo treinta y seis y treinta y siete del Código Municipal, es presidida 

por la señora Alcaldesa Municipal Licenciada Sonia Maribel Escobar Cartagena, 

asistida por la Secretaria Municipal de Actuaciones, Licenciada Fátima Andrea Flores 

Hernández, habiendo verificado la acreditación de cada uno de los presentes y 

comprobado el quórum requerido de ley, y conforme al artículo cuarenta y uno, la que 

preside da por iniciada la reunión. El Concejo Municipal en el uso de las facultades 

legales que le confiere la ley, y habiendo ratificado la agenda a tratar en la presente 

sesión ordinaria y al deliberar sobre los puntos sometidos a su consideración emitió 

los siguientes Acuerdos:  
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ACUERDO NÚMERO UNO: El Concejo Municipal, en el uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta numeral siete del Código Municipal, en relación con 

los artículos tres numeral dos, articulo setenta y dos y setenta y siete del mismo cuerpo 

normativo, CONSIDERANDO: I) Que son facultades del Consejo Municipal, dictar las 

normas convenientes para la buena marcha del gobierno local, mejorando en lo posible 

la administración y los servicios públicos a su cargo. II) Que es necesario y urgente 

reformar el presupuesto municipal para cubrir compromisos administrativos, y III) 

CURCULAR DGCG-02/2022, donde determina los lineamientos para el registro, 

ejecución y control de las transferencias relacionadas al 1.5% del FODES Libre 

Disponibilidad. Por Tanto, En uso de las facultades que le confiere el Art. 30, Numeral 

7, del Código Municipal, en relación con los artículos 3 numeral 2, 72 y 77 del mismo 

código. ACUERDA: Emitir el presente DECRETO NUMERO DOS: I) Art 1. Reformarse 

el Presupuesto Municipal, haciendo transferencias de Créditos entre asignación de 

Ingresos de Fondos Municipales, se AUTORIZA, las transferencias descritas a 

continuación://///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

RUBROS QUE SE DISMINUYEN (FONDOS FODES LIBRE DISPONIBILIDAD DL 08) 

1. Fondo General 

120. FODES-LIBRE DISPONIBILIDAD 

18. Desarrollo Social FODES- LIBRE DISPONIBILIDAD 

16 TRANSFERENCIAS CORRIENTES  

162 TRANSFERENCIAS CORRIENTES DEL SECTOR PUBLICO 

16207 
Obligaciones y Transferencias Generales del Estado 
(Prestamos) 

 
$        
113,811.12 

55 GASTOS FINANCIEROS Y OTROS 

553 INTERESES Y COMISIONES DE EMPRESITOS INTERNOS 
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55304 De Empresas Públicas Financieras  
 $          
15,909.36 

  

71 AMORTIZACION DE ENDEUDAMIENTO PUBLICO  

713 AMORTIZACION DE EMPRESITOS INTERNOS  

71304 Banco Hipotecario de El Salvador 
  $          
97,901.76 

 

   

                                                        TOTAL 
$        
113,811.12 

 $        
113,811.12  

RUBROS QUE SE AUMETAN (SERVICIO DE LA DEUDA PUBLICA MUNICIPAL DL 204) 

1. Fondo General 

125. Servicio de la Deuda Municipal - DL 204 

19. Deuda Pública Servicio de la Deuda Municipal - DL 204 

16 TRANSFERENCIAS CORRIENTES  

162 TRANSFERENCIAS CORRIENTES DEL SECTOR PUBLICO 

1620703 Dirección General de Tesorería   $        113,811.12 

55 GASTOS FINANCIEROS Y OTROS 

553 INTERESES Y COMISIONES DE EMPRESITOS INTERNOS 

55304 De Empresas Públicas Financieras  
 $          
15,909.36 

  

71 AMORTIZACION DE ENDEUDAMIENTO PUBLICO  

713 AMORTIZACION DE EMPRESITOS INTERNOS  

71304 Banco Hipotecario de El Salvador 
  $          
97,901.76 

 

   

TOTAL 
$        
113,811.12  $        113,811.12  

II) Art 2. El Presente DECRETO entrara en vigencia el día de su emisión. 

CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. Al Tesorero Municipal y a la Unidad de 

Presupuesto, para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta numeral cuatro, y catorce, y articulo noventa y uno, 

del Código Municipal, ACUERDA: I) Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue 

la cantidad de DOS MIL SETECIENTOS SESENTA DOLARES DE LOS ESTADOS 
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UNIDOS DE AMERICA, de la Cuenta Corriente “AMLP FODES LIBRE 

DISPONIBILIDAD”, según Costo por Inversión “Mantenimiento y Reparación de 

Bienes Inmuebles y Ornamento Municipal La Palma 2022”; la cantidad de CIENTO 

CUARENTA Y CUATRO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, de 

la Cuenta Corriente “AMLP FODES LIBRE DISPONIBILIDAD”, según Costo por 

Inversión “Mantenimiento y Reparación de Planta de Tratamiento de Aguas Residuales 

en el municipio de La Palma 2022”; y la cantidad de DOSCIENTOS CUATRO 

DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, de la Cuenta Corriente “AMLP 

FODES LIBRE DISPONIBILIDAD”, según Costo por Inversión “Mejoramiento de 

Caminos Rurales en el Municipio de La Palma 2022”; para hacer efectivo el pago de 

Planilla de los Empleados Eventuales de la Alcaldía Municipal, según especificaciones 

anteriores, del periodo comprendido del diecinueve al treinta y uno de mayo del año 

dos mil veintidós. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Al Tesorero Municipal, para los 

efectos legales correspondientes. 

  

ACUERDO NÚMERO TRES: El Concejo Municipal, de conformidad al artículo treinta 

numerales treinta numerales cuatro, nueve y catorce y articulo noventa y uno del 

Código Municipal, CONSIDERANDO: I) Que el servicio de Recolección de Desechos 

Sólidos en la Municipalidad, es uno de los principales servicios brindados a la 

población y de suma necesidad, ya que con ello se procura mantener una ciudad limpia 

y evitar que la población realice prácticas para eliminar los desechos que vayan en 
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contra del medio ambiente y dañen nuestro entorno. II) Que en vista de la demanda y 

el trabajo que es sumamente pesado, se tenían dos motoristas para que realizaran 

dicha labor, no obstante ello, en diciembre del año anterior, el señor /////////// //////////////// 

////////////////// ////////////////////, renuncio a esta institución quedándonos únicamente con un 

motorista para la realización de este servicio. III) Que se han realizado dos 

publicaciones solicitando que presenten curriculum a esta institución, para aplicar a la 

plaza de motorista del Camión Recolector de Desechos Sólidos, y no han aplicado 

personas idóneas para el cargo ya que uno de los requisitos es tener Licencia Pesada 

y tener experiencia en manejo de este tipo de camiones, y ninguno de los que han 

aplicado reúne estos dos requisitos. IV) Que el motorista que actualmente se tiene 

contratado por la municipalidad, ha realizado el trabajo, cumpliendo sus ocho horas 

laborales diarias pero sumamente pesadas, ya que no se puede turnar la recolección 

y el desalojo en PRONOBIS. Por lo que, en base a estas consideraciones, el Concejo 

Municipal con ocho votos a favor ACUERDA: I) Autorizar el aumento salarial del señor 

////////////////// /////////// //////////////// ///////////////////////, quien actualmente se encuentra 

contratado por la municipalidad, como Motorista del Camión Recolector, para que a 

partir del mes de junio hasta el mes de diciembre que finaliza su contrato devengue 

como salario la cantidad de QUINIENTOS OCHENTA DOLARES DE LOS ESTADOS 

UNIDOS DE AMERICA. II) Se dan instrucciones al Tesorero Municipal para que a partir 

del mes de junio a diciembre erogue en concepto de honorarios del señor Luis Carlos 

Morales García, la cantidad de QUINIENTOS OCHENTA DOLARES DE LOS 
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ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, y que dichos fondos sean erogados de la Cuenta 

AMLP Fondos Propios. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Al Tesorero Municipal y 

al señor //////////// /////////// //////////// /////////////, para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO CUATRO: El Concejo Municipal, en uso de las facultades 

legales que le confiere el artículo treinta, numerales cuatro, catorce, veinte y veinticinco 

y artículo cuarenta y nueve todos del Código Municipal, EN ATENCION: A la nota 

suscrita por la encargada de la Unidad de la Mujer y el Equipo Municipal de Lideresas, 

en la cual solicitan al Concejo Municipal que pueda brindarles una audiencia  por un 

tiempo de dos horas, el día dieciséis de junio del presente año, a efecto de que como 

equipo municipal que está elaborando la actualización de la Política de la Mujer, 

puedan desarrollar un taller presencial que tiene como objetivo presentar el proceso 

desarrollado hasta la fecha y que como Concejo se validen los Principios Rectores que 

se incluirán en la actualización de la Política de la Mujer, por lo que el Concejo 

Municipal, con ocho votos a favor: ACUERDA: I) Autorizar el desarrollo del taller para 

las diez horas del día dieciséis de junio del presente año, a efecto de conocer el 

desarrollo actual de la actualización de la Política de la Mujer que se implementara 

como Alcaldía Municipal de La Palma. II) Se dan instrucciones a la Unidad de la Mujer 

para que organice y prepare el Taller a desarrollar. CERTIFIQUESE Y 

COMUNIQUESE. -  A la Unidad de la Mujer, para los efectos legales correspondientes. 
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ACUERDO NÚMERO CINCO: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta numeral cuatro, y catorce, y articulo noventa y uno, 

del Código Municipal, EN ATENCION: A la nota suscrita por //////////////// ///////////// 

///////////////// ////////////////////, encargada de la Caja Chica municipal, en la cual informa a 

este Concejo, que cada mes se recibe el cobro por parte de ANDA, los cuales vienen 

en cuatro facturas a las siguientes cuentas: 1761794, con dirección de Barrio San 

Antonio, La Palma, por un monto de $28.80; cuenta 1762163, con dirección Avenida 

Jose Matías Delgado, La Palma, por un monto de $3.86; cuenta 1763054, con 

dirección Alcaldía La Palma, por un monto de $28.80; y cuenta 4785162, con dirección 

Avenida Gerardo Barrios La Palma, por un monto de $28.80; haciendo un total de 

$90.26 monto que no se está cancelando por motivos que en el banco aparece otra 

cantidad mucho mayor por una deuda que la Alcaldía tiene con ANDA, en vista de lo 

antes expuesto  CONSIDERANDO:  Que en el Concejo Municipal en el Acta número 

TRES, de Sesión Ordinaria de fecha veintiuno de enero del año dos mil veintidós, tomo 

el Acuerdo numero DOS, en el cual se autoriza a la señora Alcaldesa Licenciada 

SONIA MARIBEL ESCOBAR CARTAGENA, para que gestione, acuerde, suscriba y 

firme el plan de pago de la deuda que la Alcaldía Municipal de La Palma, tiene con la 

Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA, hasta por la cantidad 

de $ 11,530.66, y hasta por doce cuotas, por lo que tomando ello en Consideración, el 

Concejo Municipal con unanimidad de votos a favor ACUERDA: I) Se dan 

instrucciones al Asesor Jurídico de la Municipalidad, Licenciado Jose Reinerio 
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Carranza, para que le dé seguimiento a dicho trámite e informe los avances para 

solventar el mismo. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Al Asesor Jurídico de la 

Municipalidad, Licenciado Jose Reinerio Carranza, para los efectos legales 

correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO SEIS: El Concejo Municipal, en el uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta numerales cuatro, nueve y catorce del Código 

Municipal, EN ATENCION: A la nota suscrita por la /////////////// //////////////// ////////////// , 

encargada del Centro de Formación Profesional, en la cual expone que solicita una 

inspección en el Centro de Formación Profesional, ya que en estas fechas que ha 

llovido, se ha entrado el agua inundando todo el Centro de Formación, y hasta la Planta 

baja, poniendo en riesgo el equipo que se encuentra ahí, e incluso se ponen en riesgo 

a las personas que visitan. Por lo tanto con ocho votos a favor, ACUERDA: I) Se dan 

instrucciones a la Unidad de Proyectos para que verifique lo que está causando que 

se filtre el agua en el Centro de Formación y coordine con la Unidad de Servicios 

Generales para que se solucione dicha problemática. CERTIFÍQUESE Y 

COMUNÍQUESE. A la Unidad de Proyectos y la Unidad de Servicios Generales, para 

los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO SIETE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el articulo cuatro, artículo treinta numeral cuatro, nueve y catorce y 
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articulo noventa y uno, del Código Municipal, ACUERDA: I) Priorizar el Proyecto 

“Mantenimiento y Reparación de Bienes Inmuebles y Ornamento Municipal La Palma 

2022”. Se dan instrucciones a la Unidad de Servicios Generales, para que elabore la 

Carpeta Técnica, para el proyecto “Mantenimiento y Reparación de Bienes Inmuebles 

y Ornamento Municipal La Palma 2022”, y la presente a este Concejo. CERTIFÍQUESE 

Y COMUNÍQUESE. A la Unidad de Servicios Generales, para los efectos legales 

correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO OCHO: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el articulo cuatro, artículo treinta numeral cuatro, nueve y catorce y 

articulo noventa y uno, del Código Municipal, ACUERDA: I) Priorizar el Proyecto 

“Mantenimiento y Funcionamiento de Maquinaria Pesada La Palma 2022”. Se dan 

instrucciones a la Unidad de Proyectos, para que elabore la Carpeta Técnica, para el 

proyecto “Mantenimiento y Funcionamiento de Maquinaria Pesada La Palma 2022”, y 

la presente a este Concejo. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. A la Unidad de 

Proyectos, para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO NUEVE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el articulo cuatro, artículo treinta numeral cuatro, nueve y catorce y 

articulo noventa y uno, del Código Municipal, ACUERDA: I) Priorizar el Proyecto 

“Recolección y Disposición Final de Desechos Sólidos en el Municipio de La Palma 
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2022”. Se dan instrucciones a la Unidad Ambiental y Gestión de Riesgos, para que 

elabore la Carpeta Técnica, para el proyecto “Recolección y Disposición Final de 

Desechos Sólidos en el Municipio de La Palma 2022”, y la presente a este Concejo. 

CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. A la Unidad Ambiental y Gestión de Riesgos, 

para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO DIEZ: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el Código Municipal en su artículo treinta numerales cuatro y catorce, 

EN ATENCION: A la nota presentada por ///////// ///////////////// ///////////// ////////////, en la cual 

el Coordinador del Proyecto Cooproacion PROCASUR, le invita en calidad de 

Coordinadora de la Unidad de la Juventud de la Alcaldía de La Palma, a asistir al “VI 

Encuentro Regional de Juventudes Rurales”, que tiene por objetivo dialogar y acordar 

medidas de acción en el marco estratégico 2022-2023, a realizarse en la Ciudad de 

Panamá, del 15 al 19 de junio del presente año, exponiendo en la invitación que 

PROCASUR, cubrirá los gastos de materiales, actividades pedagógicas, alojamiento, 

alimentación, transporte aéreo, terrestre y seguro de viaje; por lo que la municipalidad 

no incurriría en ningún gasto, únicamente debe autorizar el permiso correspondiente a 

la Licenciada /////////////// /////////// ////////////// //////////////, para que pueda asistir al evento, y 

en virtud de ello ACUERDA: I) Autorizar el permiso solicitado a ////////// /////////////// 

//////////////// , Jefe de la Unidad de la Juventud de esta municipalidad, para que pueda 

asistir al “VI Encuentro Regional de Juventudes Rurales”, que tiene por objetivo 
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dialogar y acordar medidas de acción en el marco estratégico 2022-2023, a realizarse 

en la Ciudad de Panamá, del 15 al 19 de junio del presente año. CERTIFÍQUESE Y 

COMUNÍQUESE. A ////////// ///////// /////////////// /////////////////////, para los efectos legales 

correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO ONCE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta, numerales cuatro, y catorce, y artículo noventa y uno 

del Código Municipal, CONSIDERANDO: I) Que se encuentra vigente la Ordenanza 

Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas en la municipalidad, sin embargo es 

importante darle publicidad a efecto que la población tenga conocimiento y se acerque 

a la municipalidad a realizar el pago de sus impuestos municipales y para lograr un 

mayor Alcance es necesario buscar medios de promoción y en vista que en el 

municipio solo existe la Radio Maranatha, como radio local que tiene mayor alcance 

en los diferentes cantones y caseríos de nuestro municipio. Por lo tanto, en base a 

ello: ACUERDA: I) Autorizar a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales para que cotice y contrate en Radio Maranatha la difusión de una cuña, 

que contenga toda la información de la Ordenanza Transitoria de Dispensa de 

Intereses y Multas, que se encuentra vigente en nuestra municipalidad. 

CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. - A la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales, para los efectos legales correspondientes. 
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ACUERDO NÚMERO DOCE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere el artículo treinta, numerales cuatro, y catorce del Código Municipal, 

EN ATENCION: I) A la nota suscrita por Ronaldo Alberto Guevara Erazo, en la cual 

solicita al Concejo Municipal se pueda proporcionar un espacio en el Parque Central 

de La Palma, el día sábado 11 de junio del 2022, para poder realizar una actividad de 

entrega de árboles entorno al día mundial del medio ambiente, dicha actividad será 

realizada por el movimiento ciudadano “Yo Amo La Palma”. Por lo tanto, en base a 

ello: ACUERDA: I) Autorizar el permiso solicitado por el señor Ronaldo Alberto 

Guevara Erazo, permitiéndole que utilice el espacio que desee en el Parque Central, 

para realizar la entrega de árboles frutales y forestales a los ciudadanos de nuestro 

municipio. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. - A Ronaldo Alberto Guevara Erazo, 

para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO TRECE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere, el Código Municipal, en su artículo treinta numerales cuatro y catorce; 

EN ATENCION: A la solicitud  realizada por Miembros del equipo local de la Ermita 

del Cantón San Antonio El Gramal, en el cual solicitan que esta municipalidad les 

apoye con 3 docenas de cohetes de vara y préstamo de un canopy  grande para la 

Celebración de las Fiestas Patronales de su comunidad, en honor a San Antonio, este 

Concejo ACUERDA: I) Se dan instrucciones a la Unidad de Adquisiciones y 

Contrataciones Institucionales para que adquiera 3 docenas de cohetes de vara y 
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gestione la entrega al solicitante. II) Se dan instrucciones a la Unidad de Servicios 

Generales para que realice el préstamo de 1 Canopy Grande al solicitante. 

CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE A Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales y a la Unidad de Servicios Generales, para los efectos legales 

correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO CATORCE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades 

legales que le confiere, el Código Municipal, en su artículo treinta numerales cuatro y 

catorce; EN ATENCION: A la solicitud  realizada por ADESCO del Cantón Los 

Horcones, en el cual solicitan que esta municipalidad les apoye con 6 docenas de 

cohetes de vara, préstamo de un canopy grande y 50 sillas, así como con 2 piñatas 

con dulces, juguetes, un payaso, 6 docenas de bombas, y 6 docenas de cohetes de 

colores, para la Celebración de las Fiestas Patronales de su comunidad, este Concejo 

ACUERDA: I) Se dan instrucciones a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales para que adquiera 3 docenas de cohetes de vara y gestione la entrega 

al solicitante. II) Se dan instrucciones a la Unidad de Servicios Generales para que 

realice el préstamo de 1 Canopy Grande y 50 sillas según disponibilidad al solicitante. 

III) Lo demás solicitado se deniega por falta de fondos por parte de la municipalidad. 

CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE A Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales y a la Unidad de Servicios Generales, para los efectos legales 

correspondientes. 
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ACUERDO NÚMERO QUINCE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales 

que le confiere, el Código Municipal, en su artículo treinta numerales cuatro y catorce; 

EN ATENCION: A la solicitud  realizada por el Párroco de la Iglesia Católica, en 

conjunto con el anciano de la Iglesia del Gramal, en el cual solicitan que esta 

municipalidad les apoye con 4 docenas de cohetes de vara, préstamo de un canopy, 

50 sillas y equipo de sonido, así como con un cantante, un payaso, dulces y 4 cajas 

de sodas en lata, para la Celebración de las Fiestas Patronales de su comunidad, en 

honor a Inmaculado Corazón de María, este Concejo ACUERDA: I) Se dan 

instrucciones a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales para que 

adquiera 3 docenas de cohetes de vara y gestione la entrega al solicitante. II) Se dan 

instrucciones a la Unidad de Servicios Generales para que realice el préstamo de 1 

Canopy Grande, 50 sillas y equipo de sonido según disponibilidad al solicitante. III) Lo 

demás solicitado se deniega por falta de fondos por parte de la municipalidad. 

CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE A Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales y a la Unidad de Servicios Generales, para los efectos legales 

correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO DIECISEIS: El Concejo Municipal, en el uso de las facultades 

legales que le confiere el artículo treinta numeral nueve y catorce, y artículo noventa y 

uno del Código Municipal, ACUERDA: Autorizar a la Unidad de Adquisiciones y 

Contrataciones Institucionales, para que realice las Cotizaciones y Adjudicaciones de 
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Compras y Contratación de Servicios de los requerimientos que se detallan a 

continuación://///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

ITEM 

DETALLE DE REQUERIMIENTO  

UNIDAD DE  
PROCEDENCIA 

FONDOS 
Cantidad 

Unidad 
de 

Medida 
Descripción JUSTIFICACION 

1 

2 C/U Calculadoras  
Uso para los 

recolectores de 
Impuestos 

Recolectores 
de Impuestos 

Fondos Propios 
2     C/U Porta documentos 

2 

1 C/U 
Tijera 

Reparación de Kia 
10227 

Jefe de 
Transporte 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos la Palma 

2022 

1 C/U Faja de motor 

1 C/U Kit de pastillas  

1 C/U Cambio de prensa 

3 

1 C/U Dado térmico Mantenimiento 
en el Parque 

central 

Jefe de 
Servicios 

Generales 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/

Mantenimiento y 
Reparación de Bienes 

Inmuebles y 
Ornamento Municipal 

la Palma 2022 

2 C/U Lasos 
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4 

1 C/U Aceite 10W30 

Mantenimiento 
en el parque 
central 

Jefe de 
Servicios 
Generales 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/

Mantenimiento y 
Reparación de Bienes 

Inmuebles y 
Ornamento Municipal 

la Palma 2022 

5 

1 C/U Frenos 

Placa M 56689 
Recolectores 
de Impuestos 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos la Palma 

2022 

1 C/U Cambio de aceite 

1 C/U Chequeo de encendido 

6 

1 C/U Cambio de Aceite 

Reparación de 
moto XL Placa M 
56689 

Recolectores 
de Impuestos 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/
Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos la Palma 
2022 

7 

50 C/U Libras de café 

Uso en las 
Instalaciones de la 
Alcaldía y 
Reuniones 

Ordenanza 
Municipal 

Fondos Propios 

8 

3 C/U Fardos de servilletas 

Uso en las 
Instalaciones de la 

Alcaldía y 
Reuniones 

Ordenanza 
Municipal 

Fondos Propios 

2 C/U Fardos de papel higiénico 

3 C/U Fardos de rinso 

3 C/U Fardos de lejía 

12 C/U Jabón protex 
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6 C/U Galones de azistin  

1 C/U Basurero grande 

2 C/U Arrobas de azúcar 

6 C/U Botes de pinesol 

12 C/U Glade aerosol 

6 C/U Baygones verdes 

5 C/U Fardos de lejía maxi 

24 C/U Fardos de bolsa jardinera 

6 C/U Paq. De  Bolsa #4 

2 C/U Paq. De  Bolsa #2 

12 C/U Pastillas para baño 

6 C/U Toallas para manos 

6 C/U Botes de café musun 

3 C/U Fardos de rinso 

12 C/U Tazas con paila blancas 

9 

1 C/U Corona de doble 

Reparación de Kia 
2652 

Jefe de 
Transporte 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos la Palma 

2022 
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10 

2 C/U Cintas de precaución  

Construcción de 
Muro de 
Mampostería de 
piedra Cantón El 
Túnel 

Jefe de 
Proyectos 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/C
onstrucción del Muro 
de Mampostería en 

Calle Principal de 
Acceso, Cantón el 

Túnel La Palma 
Chalatenango 2022 

11 8 C/U Costaneras de Pino y varas 

Construcción de 
Muro de 

Mampostería de 
piedra Cantón El 

Túnel 

Jefe de 
Proyectos 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/C
onstrucción del Muro 
de Mampostería en 

Calle Principal de 
Acceso, Cantón el 

Túnel La Palma 
Chalatenango 2022 

  8 C/U Reglas de pino y varas 

  2 C/U Cañuelas 2x1 ch19 

  

1 C/U Rollo de nylon para albañil 

 

CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. A la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones 

Institucionales, para los efectos legales correspondientes. 

 

ACUERDO NÚMERO DIECISIETE: El Concejo Municipal, en uso de las facultades 

legales que le confiere el Código Municipal en su artículo treinta numerales cuatro y 

catorce, y articulo noventa y uno, ACUERDA: Autorizar al Tesorero Municipal Erogar 

las siguientes cantidades para pagos a proveedores de bienes o servicios para la 
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municipalidad, según el detalle de compras realizadas por la administración actual el 

cual es el siguiente: //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Proveedor Cantidad Numero de Factura/ Recibo Concepto Fondo 

 
José Luis Reyes Hernández 

 
 

$ 170.00 C.91 
Video de evento de 

Enduro 2022 realizado 
en La Palma. 

Fondos Propios 
 

Samuel Alberto Funes  $ 610.00 C.92 
Reparación de Kia 
10227 cambio de tijera, 
Kit de prensa 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Mantenimiento y 
Reparación de Bienes 

Inmuebles y Ornamento 
Municipal La Palma 

2022 
 

Doren Ely Ochoa Pineda $ 2,025.00 C.93 Suministro de balastro 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Mejoramiento de 
Caminos Rurales del 

Municipio de La Palma 
2021 

 

Juan Carlos Mejía Feliz 

$130.00 

FCF 0264 Stikers de Vinil  

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Apoyo al Deporte del 

Municipio de La Palma 
2022 

 

Jose Jaime Salguero 
Recinos 

$2,250.00 

FCF 0478 
Llantas para 
international por mal 
estado las que anda 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Recolección y 
Disposición Final de 
Desechos Sólidos  

Municipio de La Palma 
2022 
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Pronobis, S.A de C.V 

$ 2,221.25 

FCF 0374 

Manejo Integral de 
Desechos Sólidos 
Servicios Prestados del 
01 al 15 de marzo de 
2022 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Recolección y 
Disposición Final de 
Desechos Sólidos  

Municipio de La Palma 
2022 

 

Pronobis, S.A de C.V 

$ 2,029.53 

FCF 0342 

Manejo Integral de 
Desechos Sólidos 
Servicios Prestados del 
01 al 15 de Febrero de 
2022 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Recolección y 
Disposición Final de 
Desechos Sólidos  

Municipio de La Palma 
2022 

 

Javier Edgardo Chacón 
Sánchez 

$75.00 

C. 94 
Servicios artístico de 
payaso en el evento del 
día de la madre 

Fondos Propios 

Andrea Rosita Arita Mancía 

$80.00 

C.95 

Suministro de 
almuerzos por 
capacitación para 
atención a albergues 

Fondos Propios 

Melky Esaú Argueta Claros 

$97.93 

FCF 01101 
Reparación de frenos 
para Isuzu D-Max 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos La Palma 

2022 
 

Constructora Acatales Gil, 
S.A de C.V. 

$647.00 

FCF 118 
Instalación de postes 
con tendido eléctrico 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Armado, Instalación y 

Conexión de iluminarias 
en vía pública  La 

Palma, Chalatenango 
2022 
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Constructora Acatales Gil, 
S.A de C.V. 

$160.00 

FCF 119 
Instalación de un poste 
con tendido  
secundario 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Armado, Instalación y 

Conexión de iluminarias 
en vía pública  La 

Palma, Chalatenango 
2022 

 

Constructora Acatales Gil, 
S.A de C.V. 

$2,330.37 

FCF 120 
Instalación de 
luminarias LED modelo 
VLE 100-230sp 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Armado, Instalación y 

Conexión de iluminarias 
en vía pública  La 

Palma, Chalatenango 
2022 

 

Constructora Acatales Gil, 
S.A de C.V. 

$561.00 

FCF 121 
Reparación de 51 
luminarias del tendido 
eléctrico publico 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Armado, Instalación y 

Conexión de iluminarias 
en vía pública  La 

Palma, Chalatenango 
2022 

 

Andrea Rosita Arita Mancía 

$312.00 

C.96 

Suministro de 
almuerzos por evento 
con la delegación 
Mexicana  

Fondos Propios 

Damaris Liceth Vásquez 
Reyes  

$150.00 

C.97 
Elaboración de contrato 
de comodato por 50 
años  

Fondos Propios 
 

José Jaime Salguero 
Recinos 

$381.00 

FCF 486/484/483 
482/481/485 

Compra y reparación 
de llantas 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos La Palma 

2022 
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Julio Roberto Chávez Leiva 

$120.00 

FCF 8782 

Suministro de 
manguera de presión 
para camión 
International 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Recolección y 
Disposición Final de 
Desechos Sólidos  

Municipio de La Palma 
2022 

 

José Erlindo Aguilar Ramos 

$350.00 

C.98 
Suministro de 
alternador 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 

Mantenimiento y 
Funcionamiento de 
Vehículos La Palma 

2022 

Rafael Castro Maldonado 

$90.00 

C.99 

Transporte para niños 
de la escuela Municipal 
de Futbol, para torneo 
Banco Agrícola 2022 
Cancha de 
Oportunidades 

AMLP/Libre 
Disponibilidad/DL08/ 
Apoyo al Deporte del 

Municipio de La Palma 
2022 

 

María Estela Perlera de 
Portillo 

$110.00 

FCF 0008 
Bolsas de manta 
decorada  

Fondos Propios 

Y que dichos fondos se eroguen de las Cuentas detalladas anteriormente. 

CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. Al Tesorero Municipal, y a la Unidad de 

Adquisiciones y Contrataciones Institucionales para los efectos legales 

correspondientes. 

 

No habiendo más que hacer constar, se da por terminada la presente que para 

constancia firmamos. 

 

 

F.-___________________________________       F.-____________________________________ 

 LICDA. SONIA MARIBEL ESCOBAR CARTAGENA       LIC. WALTER ALEXANDER MENDEZ PORTILLO 

 ALCALDESA MUNICIPAL    SÍNDICO MUNICIPAL 
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F.-_______________________________       F.-________________________________ 

ERICK YOVANY CARREROS FLORES                        DRA. DINORA URRUTIA FLORES             

PRIMER REGIDOR PROPIETARIO     SEGUNDO REGIDOR PROPIETARIO 

 

 

 

 

 

F.-__________________________________       F.-__________________________________ 

CARLOS ALFREDO ALVARADO PEÑA                      DR. JOSE OSVALDO AGUILAR ROSA 

     TERCER REGIDOR PROPIETARIO     CUARTO REGIDOR PROPIETARIO 

 

 

 

 

 

 

F.-___________________________________       F.-_____________________________________ 

  RONALDO ALBERTO GUEVARA ERAZO                 NEHEMIAS URIEL FLORES SANTAMARIA 

     QUINTO REGIDOR PROPIETARIO     SEXTO REGIDOR PROPIETARIO 
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F.-__________________________________       F.-____________________________________ 

       JOEL EZEQUIEL LEMUS GUILLEN                  HECTOR JAVIER CASTELLANOS CASTRO 

     PRIMER REGIDOR SUPLENTE     SEGUNDO REGIDOR SUPLENTE 

 

 

 

 

 

F.-_______________________________       F.-________________________________ 

LICDA. GLADIS MORENA HERNANDEZ DE VASQUEZ                  IGNACIO MARIN OCHOA 

         TERCER REGIDOR SUPLENTE      CUARTO REGIDOR SUPLENTE 
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F.-_________________________________________ 

LICDA. FATIMA ANDREA FLORES HERNANDEZ 

SECRETARIA MUNICIPAL 

“EL PRESENTE DOCUMENTO SE ENCUENTRA EN VERSION PUBLICA, EN 

EL CUAL UNICAMENTE SE A OMITIDO LA INFORMACION QUE LA LEY 

DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA (LAIP). DEFINE COMO 

CONFIDENCIAL, ENTRE ELLOS LOS DATOS PERSONALES (ART 24 Y 30 

DE LAIP)”  

 


